
 

 

Θέμα  Α 

Α1.  δ 

Α2.  γ 

Α3.  γ 

Α4.  β 

Α5. Σ, Λ, Σ, Σ, Λ. 

 

Θέμα  Β 

Β1) Σωστό είναι το ii. 

Νόμος μετατόπισης Wien: λ1(max)T1=λ2(max)Τ2 → λ2max=λ1max/2=
3

2
10-7 m 

υ=σταθερό→λ1f1=λ2f2→f2=2·1015Hz 

Άρα  φ=2π(
𝒕

𝑻
−

𝝌

𝝀
)=2π(2·1015t- 

𝟑∙𝟏𝟎𝟕

𝟐
x) 

  

Β2) Σωστό είναι το i 

𝐿2 = 5𝐿1 → 𝑚𝑢2𝑟2 = 5mu1r1 → u2

mu2

Bq
= 5u1

mu1

Bq
→ u2

2 = 5u1
2 → K2 = 5K1 (1) 

Από φωτοηλεκτρική εξίσωση: 𝛫1 =
ℎ𝑐

𝜆1
--φ   και  𝛫2 =

ℎ𝑐

𝜆2
--φ 

Άρα με αντικατάσταση στη σχέση 1 προκύπτει: 

 φ=
𝟑

𝟒

𝒉𝒄

𝝀𝟏
=2,5eV 

 
Β3)α) Σωστό είναι το ii. 

 
Για  το  Σ :  ΣF=0→ N′ = mg 
Ν’’=Ν’=mg(δυνάμεις  δράση-αντίδραση)  
Για  τη  δοκό  όταν  χάνει  οριακά  την  επαφή  της  με  το  υποστήριγμα  

(2) άρα  Ν=0 ισχύει :  Στ(Ζ )=0→τW=τΝ΄΄→Mg
𝑙

4
=mgΔl→Δl=

𝑙

8
 Άρα χ= 

𝒍

𝟒
+

𝒍

𝟖
 = 

𝟑𝒍

𝟖
 

β) Σωστό είναι το i. 

Για  το  σημείο  Σ  (ανώτερο  σημείο  του  δίσκου) ισχύει  ότι  

 Δχ = ΔχCM + Δχs = υΣt = 2υCMt 

Άρα 
3l

8
= υΣt 

Άρα  𝑥𝐶𝑀 =
1

2
Δχ=

𝟑𝒍

𝟏𝟔
 

  



 

 

Θέμα  Γ 

Γ1) f=N=Δt= 30/60=0,5Hz,  T=1/f= 2sec. 

 

Δχ=2λ+λ/2→λ=1m 
u=λf=0,5m/sec 
t=x/u=2,5/0,5=5sec=2T+T/2 Άρα έχει διανύσει μήκος 10Α=2→Α=0,2m 
 

Γ2) ψ=Αημ
2𝜋

𝛵
(t-t’)=Αημ

2𝜋

𝛵
(t-

𝑥

𝜆𝑓
)=Αημ2π(

𝑡

𝑇
 - 

𝑥

𝜆
) 

 

Γ3) υ=ωΑ συν2π(
𝑡

𝑇
 - 

𝑥

𝜆
)→υ=0,2πσυν2π(0,5t-2,5), (SI) 

tΔ=
𝜒

𝜐
=5sec. 

 
 

Γ4) Δχ=λ’→λ’=2,5m→f’=υ/λ΄=0,2Hz 

Δf=f’-f=-0,3Hz 

 

Θέμα Δ 

Δ 1)  Το σύστημα Σ-ΛΜ εκτελεί αατ.  

Για τον αγωγό ισχύει: ΣF=-D1x→N=-D1x 

Για Ν=0 (χάσιμο επαφής) προκύπτει χ=0 άρα στη θέση ισορροπίας που ταυτίχεται με το 

φυσικό μήκος. 

υmax=ωΑ=√
𝑘

𝑚+𝑀
Δl=1m/sec 

υmax ’=1=√
𝑘

𝑚
Α’→Α΄=0,2m 

Δ 2)  Λόγω  FL ORE N T Z  και  απο  τον  κανόνα  των  τριών  δαχτύλων  θα  

συσσωρευτεί  στο  άκρο  Μ  αρνητικό φορτίο και στο άκρο Λ 

θετικό.  

(Εεπ=
𝛥𝛷

𝛥𝑡
=

𝐵𝛥𝑆

𝛥𝑡
=

𝐵𝑙𝛥𝜒

𝛥𝑡
= 𝐵𝜐𝑙) 

 

Δ 3)   

0-1sec: EOK με  υ=σταθ=1m/sec, 1-3sec: ομαλά  επιταχυνόμενη  όπου  

ΣF=Ma→ F = Ma → 𝐚 = 𝟐, 𝟓𝐦/𝐬𝟐  και υ=υ0+αt=1+5=6m/sec 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ 4)  FL=BIεπ l=B
𝛦𝜀𝜋

𝑅𝜊𝜆
l=

𝐵2𝑢𝑙2

𝑅𝜊𝜆
=3N  

ΣF=F-FL=0 άρα κινείται με σταθερή ταχύτητα.  

(𝑅2,3=
𝑅2𝜌3

𝑅2+𝑅3
=2,5Ω ,  Rο λ==

𝑅1𝑅2,3

𝑅1+𝑅2,3
 = 2Ω)  

Ιε π=
𝛣𝑢𝑙

𝑅𝜊𝜆
=3Α  

V1=Εε π=6Volt, I1=
𝑉1

𝑅1
=0,6A 

I2 , 3==
𝑉1

𝑅2,3
=2,4A, άρα  αφού  ίδιες  αντιστάσεις  → Ι2=Ι3=1,2Α 

 
 

Δ5) ΔΒ= 
𝜇0

4𝜋
𝛪

𝛴𝛥𝑙

𝑟2 =
𝜇0

4𝜋
Ι

𝜋𝑟

𝑟2=1,2π10-7Τ 

Βολ= Β1=1,2π10-7Τ (διότι Β3-Β2=0) 

 
 


